

进山中学航天实验班今年招200名学生

本报讯(记者 张晓丽)7月11日,进山中学公布了今年初中航天实验班招生方案。今年共招收200名学生,我市六城区有学籍的应届小学毕业生均可报名。

7月13日8时至15日18时,学生

可登录进山中学微信公众号报名。按照招生计划,如果网上报名人数多于招生计划数的3倍,通过电脑随机派位的方式产生参与能力评估学生名单。如果网上报名人数少于招生计划数的3倍,所有网上报名且符合条件的小学

毕业生均可进行现场确认并参加航天科技素养及创新思维能力评估。

评估时间是7月27日上午8时至12时。7月29日,学校公布预录取名单。

参加进山中学评估并被预录取,

将正式注册初中航天实验班新生学籍。已录取学生将不再参加民办学校招生,县(市、区)教育局不再为其分配公办初中学位。未被录取的学生不会影响民办学校和其他公办学校的录取。

两所外国语学校初中语种招生不可兼报

本报讯(记者 张晓丽)7月11日,太原市外国语学校、太原市第二外国语学校均公布了今年初中语种提前单独招生的政策,两所外国语学校共招收初中语种学生975人。

太原市外国语学校三校区初中共招收小语种学生480名,漪汾校区、摄乐校区、开城校区各招160人。太原市第二外国语学校两校区初中共招收小语种学生495人,其中,坝陵校区招收6个走读班,

共计270人;晋源校区招收5个全寄宿班,共计225人。具有太原市六城区小学学籍的应届小学毕业生均可报这两所学校,非太原市六城区的应届小学毕业生不能报名,也无法办理录取手续。

有意参加两所外国语学校今年初中语种提前单独招生的学生,7月13日8时至15日18时,需要分别通过太原市外国语学校微信公众号、太原市第二外国语学校微信公众号进入网络报名系统完

成报名。7月16日15时,两校将分别通过电脑随机派位的方式,按照各语种招生人数1:3的比例,确定具有参评资格的学生。

经电脑派位取得参评资格的学生家长(或监护人)持小学毕业证和报名表,在两校招生处分语种分时段现场确认,换领“外语能力评估试听证”。

7月20日,经现场确认的学生分语种准时到学校参加外语能力评估。7月22

日,评估结果公布。

两所外国语学校初中语种提前单独招生可以和其他公办或民办学校一同报名,录取在其他公办、民办学校之前。因此,若未能被初中语种录取,不会影响学生被进山中学航天实验班、民办学校和其他公办学校的录取。两所外国语学校初中语种提前单独招生不可兼报。确认录取的学生,不再参加进山中学录取。

景区里有了“驿站” 游玩体验更好

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)偏桥沟景区是杜儿坪街道小虎峪村集旅游、观光、休闲、餐饮、生态恢复于一体的生态风景旅游区,暑期游客明显增多。7月10日万柏林区消息,为了提升服务水平,杜儿坪街道联建了多个党群服务驿站,积极探索实现“党建+生态+服务”有机融合,让游客体验到更好的景区服务。

偏桥沟景区作为杜儿坪街道专属网格,本着“就近就便”的原则联合打造党群服务驿站,按照“六有”的标准建设服务阵地。景区第一时间成立网格党支部,招募网格服务队,由网格党组织成员负责驿站的日常运行、组织党员开展志愿服务活动。景区党群服务驿站按照“景区网格党支部+志愿者”的“组合”模式,驻点轮岗值班,收集游客建议,提供日常服务,找准党建与景区发展的“最大公约数”,为游客提供“温馨的港湾”。

为了进一步助推景区管理服务再升级,景区的党群服务驿站发挥党员优势,组建志愿服务队,根据游客需求,推出骑行维护、免费茶水、无线上网、母婴室、骑行维护、应急药箱、应急充电、纸巾等免费服务项目,满足游客多样化需求。

新铺管线防内涝 市政部门解民忧

本报讯(记者 任晓明 通讯员 梁燕)7月10日从市市政公共设施建设管理中心了解到,为保障煤机社区居民的生命财产安全,该中心道路排水保障二所正在加紧对该社区雨水管网实施改造,确保雨季排水顺畅。

煤机社区位于小店区北营南路。该社区一、二号楼处于地势低洼处,且雨水管道年久失修,每逢雨季,积水无法顺利排出,极易发生内涝现象。施工前,市政工作人员通过现场勘察和大量前期工作,拟定了施工方案。6月下旬,煤机社区雨水管网改造开始实施,相关人员克服强降雨和施工难度大等不利影响,道路排水保障二所合理安排工期,抓紧时间施工,确保了施工安全、工程质量及施工进度。目前,煤机社区雨水管网改造还在紧张施工中。

毕业季催生租房热

毕业生合租“减负”

百合花开,毕业季来,“租房热”再次搅热市场。记者采访中了解到,与去年相比,今夏本市房源供应充足,租金涨幅不大。毕业生们更青睐配套齐全的两居室,为了分散租金负担,合租模式悄然兴起。

租房热

“本人刚毕业,不抽烟、不喝酒,无不不良嗜好,地点最好在太原理工大旧校区附近……”近日,已有大学毕业生发布寻租启事。小良是太原理工大的应届毕业生,老家在忻州,毕业后要留在太原工作,租房是他目前的头等大事。最近这几天,他正在忙着找房子,他的要求是:房屋要有无线网和热水器,租金最好在千元左右。“没有十全十美的房子,抢手的好房一上午就被租走了。”

记者走访部分中介机构发现,我市的租房市场一向平稳,唯独每年大学毕业季时,会迎来一个租房小高峰。“毕业生主要考虑的是价格和家具是否齐全,对于地段、小区环境以及装修情况不太重视。不少毕业生因为经济情况等原因,都想找价格较低的房子。”房产中介经理李勇称,有的毕业生选择一室一厅的独立户型,还有的学生几个人一起合租,相比之下,家具齐全、可以洗澡做饭的小两居最受毕业生青睐。

房源足

房屋经纪人介绍,受住房买卖市场影响,“转售为租”的房源量增加,市场出租的房源充足。配套相对成熟、租金价格处于价值洼地的东中环、晋阳街等地段开始热起来。最近一个月出租的房屋中,有70%是租给今年刚毕业的大学生。优质房源发布出去,一两天就一抢而空。大多数的房东想尽快把房子租出去,所以毕业季的租金价格与正常时期一样,没有出现大幅上涨的情况。

“根据往年经验,6月底是租房热的前奏,真正的高峰从7月初开始,租房的大学生逐渐增多,这

样的租房潮会一直持续到8月底。从学生选择的房子来看,受制于经济原因,多数选择合租‘减负’”。在采访中记者了解到,不少刚毕业的大学生倾向于合租,一方面可减轻房租压力,另一方面能在生活上搭个伴。

中介人士提醒,租房时要尽量多跑几家中介公司,多作比较,挑选最适合自己的。同时,要注意四周环境是否安静、安全、卫生等。不要急于交订金或租金。租房者尽量拉长租住期,以防对方涨价,同时,一次性交纳的租金越少越好。

记者 贺娟芳

小店区市监局检查酒类市场

本报讯(记者 张勇)7月11日消息,酷暑来临,消夏酒类产品热销,为了保障市民酒类食品消费安全放心,小店区市场监管局日前结合“守底线、查隐患、保安全”专项行动要求,对辖区消夏酒类生产、销售单位开展集中检查。

此次检查主要针对近期销量激增的生鲜啤酒、散称白酒等。执法人员重点查验企业加工厂卫生条件是否符合要求、人流物流通道是否存在交叉污染、从业人员健康管理是否完善、

生产关键环节控制是否落实、产品出厂检验是否达标等等。在销售环节,执法人员重点查验经营者是否严格执行索证索票、是否落实进货查验、是否按标签标注储存酒品、散称白酒是否在容器临近处标识产品信息等内容,严查假冒伪劣、“三无”及变质酒类。

执法人员提醒广大消费者,应从资质齐全的生产经营单位购买酒品,并留意产品包装标识,发现问题第一时间留存证据并向市场监管部门反映。

古交市龙子村

暖心服务“有温度” 疫苗接种“加速度”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 郭艺萱)面对大学生暑期返乡潮的到来,7月10日,古交市邢家社乡龙子村展开疫苗接种入户走访活动,积极推进60岁以上老年人接种疫苗。村“两委”干部、村医、志愿者等在全村开展“敲门行动”,努力为筑牢全民免疫屏障贡献力量。

“常年居家、外出机会少、感染风险小,没有必要接种新冠疫苗……”面对龙子村常住老人疫苗接种意识不强,做好疫苗接种科普工作,引导老年人走出认知误区,成为入户走访的重点工作。村医杨瑞梅从拉家常入手,认真做好老年人接种新冠疫苗的解释说明工作,耐心解答老年人及其家属对接种新冠疫苗的疑虑,

提高群众接种的自觉性。在杨瑞梅的耐心解释下,村里10余位老人预约了乡卫生院的疫苗上门接种服务。

“为方便管理,我们专门为60周岁以上在村老人制作了工作台账,接种时间、接种针数、能否接种、所患基础疾病等情况一目了然。”龙子村党支部书记成国强介绍,目前,村里以在村老人工作台账为依托,推动疫苗接种网格化,由网格员对照工作台账认领接种任务,实时跟进网格内老人疫苗接种情况,第一时间提醒接种对应剂次,并结合最新的疫苗接种政策动态调整应接范围,确保村民应接尽接,从根源处阻断疫情传播链条,构建村民健康安全屏障,织密疫情防控网。

慎终如始做好常态化疫情防控